

ČESKÁ ŠKOLNÍ INSPEKCE

Č. j.: 047 117/98-2075
Signatura: nd7cs101

Inspektorát č. 4 Plzeň
Okresní pracoviště Tachov

INSPEKČNÍ ZPRÁVA

Škola / školské zařízení: Základní škola Přimda
IZO: 102 464 201
Ředitel školy / zařízení: Mgr. Karel Halla
Zřizovatel: obec Přimda
Příslušný školský úřad: ŠÚ Tachov
Termín inspekce: 5. 11. 1998
Inspektoři: Mgr. Jan Havránek
Předmět inspekce: Posouzení činnosti školy ve vybraných částech dle § 18 odst. 3, 4 zákona č. 564/1990 Sb., ve znění pozdějších předpisů (zákona č. 139/1995 Sb.):
Následná inspekce po komplexní inspekci
Označení dokladů a ostatních materiálů, o které se zjištění opírá: Inspekční zpráva z komplexní inspekce č. j. K-05-04/9798 - 221, čtvrtletní práce z jazyka českého a matematiky za školní rok 1997/98, hospitační záznamy ředitele školy za školní rok 1997/98, zápisy z pedagogických rad za školní rok 1997/98

ZJIŠTĚNÉ SKUTEČNOSTI A JEJICH HODNOCENÍ

Následná orientační inspekce byla zaměřená na závěry komplexní inspekce č. j. K-05-04/9798 - 221, které vymezily některé zásadní nedostatky. Zároveň sledovala, jak škola plní doporučení inspekce k další činnosti školy.

Kontrolou závěrů, které vymezily zásadní nedostatky bylo zjištěno:

KI: absence šaten pro žáky

Zjištění při následné OI: prostorové a zatím i finanční podmínky školy neumožňují vytvoření nového šatnového prostoru

KI: nedůsledná archivace kontrolních písemných prací

Zjištění při následné OI: pokyn k jednotnému provádění písemných čtvrtletních prací a jejich archivaci byl projednán na pedagogické radě dne 21. 1. 1998. Nynější kontrola všech čtvrtletních písemných prací z matematiky a jazyka českého za školní rok

1997/98 na II. stupni ZŠ potvrdila, že práce jsou archivované. Za letošní školní rok byly předloženy vstupní zahajovací prověrky z jazyka českého a matematiky od 4. do 9. ročníku.

Pro odstranění absence šaten nejsou zatím na škole podmínky. Druhý nedostatek (archivace kontrolních písemných prací) je odstraněn v celém rozsahu.

Další doporučení inspekce k činnosti školy:

KI: zkvalitňovat hodiny častějším účelným použitím didaktické techniky

Zjištění při následné OI: využívání didaktické techniky při vyučování bylo vedením školy projednáno při pedagogické radě dne 21. 1. 1998. Současně je jedním z trvale sledovaných ukazatelů při hospitační činnosti vedení školy. Z předložených záznamů vyplývá, že nejméně frekventovaná didaktická technika je video (vedení školy vyžaduje důsledně od učitelů zdůvodnění účelnosti promítání a návaznost na učební osnovy). Druhou nejvíce frekventovanou pomůckou jsou radiomagnetofony (zejména při jazykové výchově). Škola dále prosazuje co největší využití počítačů - výuka informatiky je zavedená od 7. třídy. Jako jediná základní škola v okrese je připojena na Internet.

KI: posilovat motivační fáze vyučovacích hodin

Zjištění při následné OI: motivace v hodině je trvale sledovaným ukazatelem při hospitační činnosti. Z předložených hospitačních záznamů je patrné, že se situace postupně lepší, ve většině sledovaných hodin byla motivace využita.

KI: sledovat důsledněji začínající učitele a odstranit zjištěné didaktické stereotypy

Zjištění při následné OI: v letošním školním roce není na škole žádný začínající učitel nebo učitel s krátkou pedagogickou praxí. Po zjištění nedostatků závěry KI byla práce začínající učitelky sledována formou záznamníku uvádění do praxe, který obsahoval počet, obsah a hodnocení hospitací, následně průběžné hodnocení uvádějícím učitelem a pololetní vyhodnocení ředitelem školy.

Škola reagovala podle svých možností i na další doporučení inspekce k činnosti školy.

